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* B npupopge cyuiecTByeT TONMbKO ABa TMna
3apsaa: NonoXnTernbHble N OTpULaTerbHbIE

[TonoxmnTternbeHble 3apaabl NosyvarTcsa Npu TPEHUN
CTEeKIa O LWESIK (CTEeKNSAHHbIE).

oTpuuartenbHble 3apaabl - NPy TPEHUU CMOIbI O
LLEePCTb ( cMOonAHbIe)

beHgxamuH OpaHKnnH




KAK 3apaautb ?
TpeHne

CTEK/NO > SBOHUT _ g

[ o)

WENK
[ MONOXXUTENbHbIN 3apsag ) [ OTPULIATENIbHbIV 3apsa ]
obpasyeTcs Ha cTekne, obpasyerca Ha aboHUTE(AHTape),

nOTEPTOM O LWENK noTepTomMm 0 MeX



[lpoBOOMMOCTbL- MOOAHECTU
3apsKeHHOoe Terno
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Kak pa3paantb TeNo?

of electrons from the electroscope
to"the ground."






MonHusa




INeKTpmnYyeckoe none

» [lencTByeT Ha paccToAHUN

° JsieKmpu4vyeckKoe rnosie —ocodbIv BUA
MaTepPUN, CyLLLECTBYIOLLIMXA BOKPYT Ten,
obnagatoLmnx ANeKTPUYECKUM 3apsiaom



0 BenuuuHa anektpuyeckoro 3apsaa He 3aBUCUT
OT CKOPOCTU ero ABWXeHus

0 3apsag nodoro Tena KpaTeH 3apsay  3neKkTpoHa
e=1,6 10"° Kn

0 3akoH coxpaHeHus 3apsna: anrebpanyeckas
CyMMa 3apsioB B 3aMKHYTOWU CUCTEME HE
N3MEHSIETCS



3akoH KynoHa



B3anmogencrTeune 3apsaoB

« OQHOMMEHHbBIE 3APALbI
Al OTTAJIKMBAIOTCA

PASHOMMEHHbIE 3APALbI NMPUTATMBAKOTCA



3akoH KynoHa

|]§|=k-Q1.2Q2 k = :

By dre,
€, - EKTPUYECKAs MOCTOSHHAS

k=9-10° m/d
8028.85-10_12 d/m



HanpsaXXeHHOCTb 3neKTpoCcTaTUYeCcKoro

nongd
|X| /N
OneKTpocTaTu- F =—
4yecKkoe none q
co3faeTcs
HeNoaABMXHbIMU >
3apdagamMm E —




» CyLlecTBOBaHME 3NEKTPNYECKOrO Nnons
MOXHO onpenennTb AEUCTBYET NN HET
curna Ha npobHbIN 3apsaa

* [1poOHBIV 3apsaa — TOMEYHbIV 3aps, HE
MCKaXXaroLnW KapTUHY nong



HanpAaXeHHOCTb 3NIeKTPUYEeCKOoro
nosis — 9TO cuna, AeUcTByloLlaqa Ha
eaAVNHNYHbIN NMONMOXUTENbHBLIN 3apsAL,
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F =







HanpaXXeHHOCTb Nons ToO4e4YHOro
zapana
o F
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3 3akoHa KynoHa
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Hanps)KeHHOCTb Nona TOYEYHOro
3apsaga Q



CunoBble NUHUK - MeTOo, U306 paKeHust
AIIeKTPNYECKOro nons

« KacatenbHasa K cunoBov NMHUKU , NPOBEOEHHANA B
nobon Touke nonsi, coBnagaeT ¢ HarnpaBleHnem
BEKTOpa HanNpsXXeHHOCTW, a rycTtoTa CWUIOBLIX
NMHUA nponopumMoHanbHa MOAYIHO

HaNnpAXXeHHOCTN

i)




N, =4

E,<E,



JNIMHUM HaNPSY)KEHHOCTU HE MOTYT
nepeceKkaTbcs

Navsy.
S



OaHopoaHoe nore

Ty

v

y vV YV
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BekTop Hanpsi»keHHOCTU B toO60On TOYKE Nosid
OAMHaKOB NO BENMNYMHE N HaNpaBleHUo



[TpuHUKMN cynepno3nunn

* Ecnun anekTpunyeckoe
none co3gaeTcs N N N
CUCTEMOMN TOYEYHbIX E = ZE
3aps40B., TO - l
pe3ynsTupytoLas
HanpsXXeHHOCTbL byaeT
onpenenaTbCcs
BEKTOPHOW CyMMOU
HaNPSAXXeHHOCTEWN NONEW,
co3aBaeMbIX KaXgbIM
N3 3apsia0B B



[Tpumep 1

* Bblumcnmntb HAaNPAXeHHOCTb
9NEeKTPUYECKOro Nosns, co3gaBaemoro
OBYMsi 3apsijamMm Q, =+5 HKn v Q,=-10
HK B ToO4uke A, pacnosioKeHHOoW cnesa
Ha PacCTOSAHUN r= 4 cM OT NEPBOIo
3apsia Ha NNHUKU, CoeaUNHSALLIEN
3apagbl. PaCCTOHHbVe MeXay 3apagamu
=/ CM.
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[Tpumep 2

* PaccToaHne mexay aBymMma To4eYHbIMU
3apsgamun Q =+2 HKn n - Q,=-2 HKn
paBHO r = 5 cm. OnpenennTtb
HanNPs>XeHHOCTb MNOons B TOYKE,
PACMONOXEHHbIN Ha paccToAHNE

* r,=4 CM OT NepBoro 3apaaa v Ha
paccTosHue r, = 3 CM OT BTOPOro 3apsaa.






* TpeyronbHUK NPAMOYrofibHbIN —
npumeHaem Teopemy [ndparopa

|~ |E[ +|Ef
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ObbeMHoe pacnpeaeneHne 3apsiga

» O6beMHas NNOTHOCTb 3apsaa p(_x, v, Z)

dg=p(x,y,z)dV
= p(x, y, z)dxdydz

q = _[ j j p(x,y,z)dxdydz




[loBepPXHOCTHOE pacnpeneneHune
3apga4a (NocKoCThb)

* [loBepxHOCTHasi NNIOTHOCTbL 3apsga O (X ) y)

dg =o(x,y)dS
=o(x, y)dxdy

q = ||o(x,y)dxdy




JlnHenHoe pacnpeneneHne 3apsdaa
(MNHNA)

* JInHenHas NNOTHOCTL 3apaaa

A(X)
dg = A(x)dx

q = I?L(x)dx







[MTPNMEP

* Hanps)XeHHOCTb 3NeKTPUYECKOro nonsd B
LEeHTpe OAHOPOAHO 3apAXXeHHOro KoJbLa
(3apapg +Q, pagnyc KonbLua R)



« Pa3buBaem KomnbLO Ha 3neMeHTapHble
3apsagbl

. E=[dE

E=0




HAMPSXXEHHOCTb NOMS HA
OCYI TOHKOO KOJbLIA

 SdE. =0




E=|dE,
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[MONE BECKOHEYHOW HUTN HA
PACCTOAHWN r oT Hee

dEy = dF coso

/N - X
dE

E=|dE,









[Tpumep

* B BepwinHax paBHOCTOPOHHErO
TPeyrorfibH1uKa co CTOPOHOMU a
pacnofioXeHbl oAHOMMEHHLIEe 3apadbl Q.
Hantu cuny, 4encTByloLLyO Ha OOMH U3
3apA0oB..
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